

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县委书记开展八一建军节拥军优属慰问活动

本报讯（郭扬 吴锡坤 林嘉亮）在八一建军节到来之际，7月30日，云霄县委书记蓝良木到武警漳州支队执勤二大队执勤二中队走访慰问，向武警官兵送上慰问物资和节日祝福，并通过他们向全体驻地部队官兵、退役军人和优抚对象致以诚挚的问候和衷心的感谢。

慰问中，蓝良木与武警官兵亲切交谈，详细询问部队建设、日常训练、生活保障等情况，对他们在维护社会稳定、护航县域经济社会发展等方面作出的积极贡献表示感谢。

蓝良木表示，云霄的发展离不开全体官兵的坚守与奉献。希望大家继续保



蓝良木向武警官兵送上慰问物资和节日祝福

持和发扬“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的光荣传统，立足地方所需、群

众所盼，积极参与和支持地方建设，在抢险救灾、维稳处突等方面发挥更大作用，为富美新云霄现代化建设保驾护航。县委、县政府将深入贯彻落实习近平强军思想和新时代军事战略方针，一如既往全力支持国防和军队现代化建设，深入推动军地共建，深化军民融合发展，竭力解决官兵后路、后院、后代“三后”等问题，满腔热情为军队建设、为广大官兵排忧解难，不断增强军人军属的获得感、幸福感、尊崇感，巩固发展坚如磐石的军政军民关系，共谱双拥共建新篇章。

县领导周志坚、黄真参加慰问。

云霄县县长带队开展八一建军节慰问活动



沈顺来详细询问人武部官兵军事训练、工作学习等各项情况

本报讯（朱乔桢 方淑娟）7月30日，云霄县县长沈顺来带队到县人武部开展八一建军节慰问活动，为部队官兵送去慰问物资和节日祝福，畅叙军民鱼水情深，共话军地融合发展。

慰问中，沈顺来详细了解人武部官兵军事训练、工作学习、生活保障、资源配置等情况，关切询问他们在部队建设和工作中遇到的具体困难，并对县人武部长期以来在维护地方安全稳定、支持云霄经济社会发展等方面所作出的贡献表示衷心的感谢。

沈顺来表示，一直以来，县人武部在致力于国防和军队现代化建设的同时，主动融入地方经济社会建设，围绕抢险救灾、应急维稳等方面反应迅速、冲锋在前，生动体现了军地一家、军民团结的鱼水深情。云霄县委、县政府将一如既往地关心支持部队建设发展，传承弘扬拥军优属光荣传统，扎实做好服务保障工作，用心用情解决好部队官兵“后路、后院、后代”等实际问题，持续巩固军地合力、军民同心的良好局面。希望双方进一步健全常态化沟通机制，以更高频次的协作联动、更富成效的共建活动，勇担强军使命，加强军地共建，共谱双拥新篇。

县委常委、人武部政委吴南华，县政府党组成员、三级调研员方成江参加慰问活动。

农村幸福院，老人们最惦记的“第二个家”

“一顿两块钱，热乎的饭菜香飘满桌，这日子过得有滋有味！”近日，漳州市云霄县东厦镇船场村幸福院里，老人们围坐在餐桌前，一边津津有味地吃着午餐，一边笑着唠家常，欢声笑语不断，享受着惬意的晚年生活。

船场村幸福院依托闲置古戏台改建而成，既保留传统建筑的烟火气，又融入适老化设计。自今年5月完成提质改造后，院内设施一应俱全，功能分区合理，这里成为老人们最惦记的“第二个家”。

“以前孩子在外打拼，家里冷锅冷灶的，连个说话的人都没有，现在每天来这里吃饭、下棋、聊天，日子过得更有盼头！”幸福院的饭菜少油少盐、软烂适口，老人们顿顿吃得香喷喷，直说“比家里做得还贴心”。

船场幸福院的“幸福密码”，藏在“四助”服务的细节里。助餐服务暖胃暖心，每天仅需2元即可享用营养午餐，工作人员精心制定菜单、每日更新菜品，兼顾口味与健康，一举解决了30余位独居、高龄老人的就餐难题。助医服务守护健康，幸福院

与当地卫生院紧密合作，每周安排医生坐诊2至3天，开展健康体检和疾病预防讲座，让老人们足不出村就能享受优质医疗服务。助洁服务贴心周到，院内配备的洗衣槽、洗衣机和烘干机，为老人提供了衣物清洗烘干的一站式便利，个人卫生有了实在保障。助娱服务丰富多彩，定期举办打牌下棋、戏剧表演、读书角等活动，极大地丰富了老人们的精神文化生活，欢笑声成了幸福院最鲜活的注脚。

如何让幸福院长久运营？船场村探索形成“市级奖补一点、县级保障一点、镇级配套一点、村级自筹一点、个人交一点、社会捐赠一点”的“六个一点”运营模式，积极发动社会捐赠，目前已累计筹款达9508元。当前，东厦镇已有11个行政村的幸福院投入使用，未来还将按计划推进剩余行政村幸福院的建设，这种模式不仅保障了幸福院的正常运转，还为乡村养老服务提供了可借鉴的经验。

据悉，云霄县已有135个行政村建成农村幸福院共139所，覆盖率达85.44%，预计到2026年底，全县将全面完成农村幸福院建设任务，到2028年，全县

158个农村幸福院将完成质量提升工作，达到助餐、助洁、助医、助娱“四助”要求，实现“吃饭不用自己煮、衣服不用自己洗、医疗保健在身边、幸福生活每一天”目标。从“孤单守家”到“幸福聚家”，云霄县以政策落地的实劲、服务细节的巧劲，让每一位老人都能安享“老有善养”的幸福时光，小小幸福院托起幸福“夕阳红”。

（来源：人民网）



老人在农村幸福院弹奏乐器，丰富生活